

БОРЬБА

Орган Т-Станского района СКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 20 (2709) Четверг, 11 мая 1944 г. Год изд. 13-й

Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий урожай

ЛУЧШИЕ СРОКИ СЕВА РАННИХ КУЛЬТУР ПРОХОДЯТ

направим трудовой подъем колхозников на быстрейшее проведение сева!

ВСЕМ ТРАКТОРАМ — ПОЛНУЮ НАГРУЗКУ

План весеннего сева колхозами нашего района выполнен только на 10,4 процента. Огромная доля вины в затяжке сева ложится на машинно-тракторные станции, которые до сего времени не начали по настоящему полевых работ.

Имея большой тракторный парк, они за все время с начала мас-сowego сева засеяли всего лишь около 700 га. Бригада Худаева (Т-Станская МТС) за 12 дней засеяла 16 га, бригады той же МТС Грязнова и Богуславского по 8 га, а бригада Павлова 5 га. Большинство тракторов до сих пор не сделали ни одной борозды.

В Т-Станской МТС ежедневно проставляют по различным причинам не менее 25 машин, а 2 мая стояло 46 тракторов, 4 мая — 39. В колхозе «Прогресс» трактор ЧТЗ вышел из строя сразу, как только пришел из МТС, не выходя в поле. На ремонт его ушло больше недели. 4 мая ремонт был закончен, но тойдя до места работы, трактор вновь встал. Таких случаев десятки. Слова директора МТС тов. Шашулина о том, что «ремонт в этом году проведен на совесть» и что тракторы будут работать, как часы, оказались пустыми.

В В-Талызинской МТС по этим причинам простоев тракторов меньше. Но и здесь отдельные трактористки неделями ковыряются в машине. Трактор Сосипатровой в Богатиловке встал из-за неисправности коробки скоростей, затем отказали свечи, после этого в ремонт пошло магнито. И так все время. Нос вытащат, хвост увязнет.

Недавно исполком райсовета и райком ВКП(б) установили предельные сроки сева по каждому колхозу. Время не ждет. Лучшие сроки сева уходят. Перед колхозами района стоит задача: на-верстать упущенное и буквально в несколько дней закончить сев ранних культур. Без тракторного парка, без подлинно боевой работы всего коллектива машинно-тракторных станций они не смогут выполнить этой задачи.

Мы уже сообщали о работе тракториста тов. И. И. Веревочкина, который засеял агрегатом 118 га, выполнив свое задание на весенном севе. Этот пример показывает, что сеять можно быстро и хорошо. Нужно только одно: любить свою машину, знать ее, ухаживать за ней и она будет работать безотказно. Долг трактористов и всего коллектива машинно-тракторных станций загрузить все тракторы на их полную мощность и добиться этим выполнения своих социалистических обязательств, принятых в соревновании МТС.

Рублем и трудом помогают колхозники родной Красной Армии

Члены колхоза «Первые шаги» по-прежнему трудятся на своих полях, как подлинные бойцы тыла, стремясь своими силами, без помощи МТС во-время и хорошо провести сев.

Обсудив обращение красногорильцев об организации Всесоюзного социалистического соревнования за высокий урожай, а затем и приказ товарища Сталина, они с новой силой развернули социалистическое соревнование на полях колхоза. Пахарь Захаров

П. Ф. в эти дни дает ежедневно по 115 проц. нормы, а Москалев Д. Я. — по 125. Колхозники Кузнецова А. А. и Чижов П. Е., работающие на конных 13-рядных сеялках, засевают в день по 4 га каждый, вместо трех по норме.

Дружно здесь прошла и подпись на Третий Государственный Военный Заем. Рублем и трудом помогают шуваловцы своей родной Красной Армии освобождать советскую землю.

В. Советов.

Передовая бригада

В день Первого мая тракторной бригаде № 2 В-Талызинского совхоза вручено совхозное переходящее Красное знамя. С первого дня весенних полевых работ эта бригада показывает высокую организованность. При хорошем качестве обработки почвы она добилась перевыполнения производственных заданий.

Принимая знамя и отвечая на приказ товарища Сталина, бригадир тов. Романов от имени всей бригады заявил, что это знамя они удержат до конца полевых

работ и добьются еще более лучших показателей.

Трактористы делом подкрепляют заявление своего бригадира. Трактористка Раи Баранникова, соревнуясь с Главой Масловой, систематически перевыполняет нормы. Ее трактор работает бесперебойно и днем, и ночью. Не случайно на нем развеивается красный флагок бригады. Езда по пашут и другие трактористки. За них честный и самоотверженный труд на-днях вся бригада занесена на совхозную «Доску почета».

Е. Кузьмина.

Семена перенесли на себе

Колхозники сельскохозяйственной артели «Красный партизан» прилагают все силы к тому, чтобы провести весенний сев в сжатые сроки. В поле, где шел сев тракторной сеялкой, нехватило семян. Подвести их из амбара в этот момент было не на чем.

Чтобы не допустить простой тракторного агрегата, группа

колхозниц нашла выход. Они пошли на склад и перенесли три центнера семян в поле на расстоянии 2 километра на себе. Трактор проработал до вечера. Ускоряют сев они и ручным трудом на обработке почвы. Всего здесь вскопано лопатой 11 га земли.

В. Синева.

Отвести угрозу от колхозного урожая

В передельском колхозе имени Ленина на 7 мая был обявлен массовый выход на ручную обработку колхозного поля. Прошел час, два, а затем и весь день, а в поле не вышло ни одного человека. День выдался теплый, солнечный. Можно было в течение его сделать очень много. Но, несмотря на это, здесь не вскопано и не засеяно в этот день ни одного метра земли. 7-е мая у передельцев оказался выходным днем, они использовали его для обработки личных приусадебных участков.

Как могло случиться, что вместо поля передельцы вышли на свои усадьбы? Ларчик этот открывается просто. Еще накануне этого дня, вечером по деревне пронесся слух: часть колхозников, главным образом не имеющие в колхозе ни одного труда, вместо полагающихся

по Уставу сельхозартели 0,25 га, запахали и засеяли отрезанную от их участков землю и что правление колхоза махнуло рукой на это бесчинство. Этот слух подтвердился. Сидоров М. П., недавно получивший усадьбу размером 0,25 га, запахал 0,40 га, Мешкова А. Ф. засеяла 0,65 га. Засеяли вдвое и втройке большее установленной нормы Ярышева Александра, Мешкова Г. Ф. и многие другие. Правление колхоза, вместо того, чтобы некоторых из них, кто до сего времени не выработал минимума трудодней, исключить из членов артели, старается не ссориться с ними. Мало этого, оно в самый разгар весенних полевых работ засияло на-делом усадов людям, не имеющим на них никакого права. Таким образом, отдельные семьи сейчас имеют по два — три усадьбы.

Сейчас, в связи с тем, что правление колхоза направо и налево раздает усадебные участки, назревает та же угроза. Чтобы отвести ее от колхоза, нужны срочные и решительные меры и без вмешательства районных организаций в этом деле не обойтись.

М. Андреев.

УСПЕХ РАЗМЕЩЕНИЯ ЗАЙМА

Подпись на Третий Государственный Военный Заем в нашем районе, как и во всей стране, превратилась в демонстрацию единства и сплоченности советского народа. «Поможем Красной Армии и трудом, и рублем», — таков ответ тружеников тыла на первомайский приказ великого Сталина.

К исходу дня 9 мая подпись на заем в нашем районе составила 8.546 тысяч рублей, на 646 тысяч рублей больше намеченной к реализации суммы. Наличными внесено около одного миллиона рублей. Подпись продолжается.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 4 по 9 мая 1944 г.)

В Крыму наши войска 7 мая начали штурм северных укреплений в Севастопольском районе. После мощной артиллерийской и авиационной подготовки советская пехота перешла в атаку. Завязались ожесточенные бои. Части Н-ского соединения стремительным ударом заняли железнодорожную станцию Мекензиевы-Горы.

Другие наши части овладели важнейшим узлом обороны немцев Сапун-Гора. За два дня ожесточенных боев наши войска сломили сопротивление противника и начали отеснять его с занятых им сильно укрепленных позиций. Немцы бросали в бой все свои силы и средства, пытаясь остановить наступление наших частей, но удар советских войск был столь ошеломляющим, что противник, неся тяжелые потери, оставил одну позицию за другой. Только в районе Сапун-Гора истреблено свыше 4 тысяч гитлеровцев, взорвано 36 дотов и 27 дзотов. Захвачено много пленных и трофеев. Развивая успех, советские бойцы выбили из ряда высот и опорных пунктов, а 8 мая завязали бой на ближайших подступах к Севастополю.

9 мая ночью войска 4-го Украинского фронта, при поддержке массированных ударов авиации и артиллерии, в результате трехдневных наступательных боев, прорвали сильно укрепленную долговременную оборону немцев, состоящую из трех полос железобетонных оборонительных сооружений и овладели крепостью и важнейшей военно-морской базой на Черном море — городом Севастополь.

Тем самым ликвидирован последний очаг сопротивления немцев в Крыму и Крым полностью очищен от немецко-фашистских захватчиков.

На других участках фронта



На снимке: рядовой П. М. Ковтун. При выполнении задания командования по форсированию водного рубежа он проявил смелость, отвагу и находчивость, за что ему присвоено высокое звание Героя Советского Союза.

Фото П. Сотникова
Фотохроника ТАСС

существенных изменений не произошло.

Юго-восточнее города Станицы пехота и танки противника 4 мая атаковали позиции Н-ской части. В результате упорной схватки советские бойцы отбросили немцев на исходные позиции.

К западу от города Яссы противник 7 мая неоднократно атаковал наши позиции и пытался завладеть высотой, имеющей важное значение. Бойцы Н-ского соединения успешно отбили все вражеские атаки и уничтожили 11 танков и 6 самоходных орудий. Утром следующего дня немцы вновь атаковали. Бой принял ожесточенный характер. Отдельные позиции неоднократно переходили из рук в руки. К исходу дня наши части нанесли немецко-румынским войскам решительный удар и отбросили их на исходные рубежи. В этом бою отвага нашей артиллерии подвига и сожжено до 40 немецких танков. Противник понес большие потери в живой силе.

Обязательства коллектива пенькозавода

Обсуждая первомайский приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина, коллектив пенько-завода принял на себя обязательство увеличить в этом году выпуск сверхплановой продукции.

Кроме этого, учитывая недостаток рабочих рук в колхозах, все работницы завода дали слово во время прополочных и уборочных работ по выходным дням колективно выйти на поля колхозов. Механик завода тов. Шмакалов, ст. мастер тов. Слушов и другие работники механического пеха обязались помочь колхозам в ремонте уборочных машин и инвентаря. И. Сурик,

СВОДКА РАЙО

о ходе сева ранних зерновых по колхозам района на 9 мая 1944 г.

(в процентах)

1. Им. Фрунзе	52,6
2. Восход	45,1
3. Им. Комсомола	44,2
4. Им. Кагановича	27,0
5. Буденновец	24,7
6. Первые шаги	22,5
7. Им. 17-го партс'езда	21,8
8. Им. Андреева	20,7
9. Малиновка	20,5
10. Боец	20,5
11. Украинец	20,5
12. Дух Октября	20,0
13. Прогресс	19,7
14. Правда	18,4
15. Серп и молот	16,8
16. Им. Кутузова	16,0
17. 16 лет Октября	15,4
18. Им. Кирова	15,3
19. Стахановец	15,2
20. Верн. путь (Леваш.)	14,8
21. Новая жизнь	14,5
22. Большевик	14,5
23. Гром революции	14,1
24. Им. Ленина	13,9
25. Верный путь (Лип.)	13,3
26. Новый путь	12,5
27. 7-е ноября	12,3
28. Красный трудовик	10,5
29. Им. Карла Маркса	10,3
30. Заречный	10,0
31. Красное знамя	9,9
32. Красный Октябрь	9,5
33. Им. Куйбышева	8,9
34. Пролетарский путь	8,2
35. Искра	8,0
36. Победитель	7,3
37. Им. Сталина	7,1
38. Им. Чапаева	6,9
39. Красный прожектор	6,7
40. Им. Калинина	6,5
41. Им. Буденного	6,0
42. Красная поляна	5,7
43. 1-е мая	5,6
44. Им. Чкалова	4,9
45. Красная горка	4,5
46. Борец	4,4
47. 12 лет Октября	4,3
48. Им. 8-е марта	4,0
49. Вперед	3,7
50. Заря	3,7
51. Советская деревня	3,4
52. Красный партизан	3,4
53. Им. Жданова	3,2
54. Знамя коммунизма	3,1
55. Им. Молотова	3,0
56. Парижская коммуна	2,4
57. Им. Димитрова	2,3
58. Сурский	2,2
59. Им. Крупской	2,0
60. Им. Х с'езда ВЛКСМ	1,7
61. Им. Цапанина	1,4
62. Победа	1,1
63. Им. Пугачева	0,9
64. Им. Ворошилова	0,4
65. Ленинец	0,4
66. Трудовик	0,0
67. Им. Суворова	0,0
68. Память Ильича	0,0
69. Опытник	0,0
70. Им. Пушкина	0,0
71. Красная звезда	0,0
72. Красный бор	0,0
По району	10,4

Вот уже несколько дней колхозы района развернули весенние полевые работы. Отдельные из них мобилизовали все свои силы и средства на успешное проведение весеннего сева. Они широко используют на пахоте крупный рогатый скот и применяют ручной труд, не теряя ни одной минуты хорошего времени. Это позволило таким колхозам, как им. Фрунзе, «Восход», им. Комсомола и некоторым другим успешно вести полевые работы.

Однако большинство колхозов медленно развертывают сев. Колхозы «Большевик», «7 Ноября», «1 Мая», «Искра», несмотря на все возможности, недопустимо отстают с севом и тем самым упускают лучшие сроки.

Почти что не приступили к севу колхозы Ратовского сельсовета. Они, надеясь на тракторы и помощь других колхозов, повторяют прошлогодние ошибки. Такое поведение преступно и нетерпимо.

Неустанно заботиться о колхозном животноводстве!

План развития животноводства выполнить в каждом колхозе!

Не повторять прошлогоднего урока

Напечатанное в этом номере нашей газеты письмо «Плоды беспечности» из колхоза имени Буденного — сигнал тревожный и черезвычайно серьезный. Ряд колхозов района плохо подготовились в прошлом году к зимовке скота, не привели в порядок здания ферм, разбазарили корма. Члены правлений и сами председатели многих колхозов перестали интересоваться животноводством и этим довели его до крайнего упадка. В колхозе «Красный прожектор» за зимний период пало 12 лошадей, 33 овцы, 49 голов крупного рогатого скота и 17 свиней. Много скота погибло и в «Ленинке».

Такое положение казалось бы должно вызвать серьезную тревогу. Однако должной заботы о скоте ни в «Ленинке», ни в «Красном прожекторе» нет и по сей день, а в колхозе им. Буденного о нем просто забыли. В результате такого отношения к этому важнейшему участку артельного хозяйства ни один колхоз в нашем районе не выполнил государственного плана развития животноводства.

В колхозах «Прогресс» «Боец» и «Первые шаги», где положение с животноводством значительно лучше, уже сейчас готовятся к будущей зиме. Здесь выделены специальные прифермерские участки, которые обрабатывают и засевают сами работники ферм. Кроме этого, колхозы расширяют в этом году площадь посева корнеплодов, создавая этим прочную кормовую базу для своего животноводства. Заботятся они и о пастбищах для скота и об организации пастбибы. Все делается для того, чтобы не повторить прошлогоднего урока, сохранить весь скот и полностью выполнить план развития животноводства.

Этому примеру должны последовать все колхозы и, не откладывая на завтра, всерьез по-большевистски взяться за это важное дело.

Пожарную охрану — в боевую готовность

Пожары эта бич народа. Они наносят огромный ущерб трудающимся колхозам, нашему государству. Эта истина известна всем.

Наша героическая Красная Армия, громя немецко-фашистские войска, освобождает родную землю. Но это никак не значит, что гитлеровские бандиты в своем судорожном издыании не попытаются забрасывать к нам в тыл своих шпионов и диверсантов. Пользуясь беспечностью некоторых руководителей колхозов, предприятий и учреждений, шпионы и диверсанты направляют свое змеиное жало против общественной и государственной собственности. Это требует особой бдительности и настороженности, организации усиленной противопожарной охраны и соблюдения всех противопожарных правил.

Однако, как говорят факты, в ряде селений района этому важному делу ни сельсоветы, ни

Плоды беспечности

Непригляден вид животноводческой фермы колхоза имени Буденного. Двор худой, кругом разбросан навоз и мусор. Сразу становится ясно, какие беспечные и бесхозяйственные здесь люди, которым поручено заниматься развитием общественного животноводства. Пожалуй в jedem колхозе встретишь такие замечательные естественные угодья, как здесь. Кругом фермы тянутся массивы лугов, а рядом большой дол — хорошее пастбище. Но здесь не ценят имеющиеся возможности и буквально не занимаются развитием животноводства и повышением его продуктивности. Вся эта работа в колхозе пущена на самотек. Достаточно сказать, что скот гибнет в масштабном количестве. Только за последние две — три недели пало 4 коровы и несколько свиней. С осени прошлого года на ферме находилось 12 дойных коров и 5 телят. Сейчас же осталось всего 1 корова и 4 теленка. Было 17 свиней, осталось только 10. Большой падеж и овец.

Это получается потому, что ни председатель колхоза Столяров, ни зав. фермой Морозова не принимают никаких мер к сохранению скота и преступно относятся к делу. Они сейчас сва-

ливают всю вину на нехватку кормов. Но это только липкий раз подчеркивает их халатность. Кормов в начале зимы было больше чем нужно. Но их использовали не рационально, валили скоту без всякого учета и потребностей. Об этом рассказывают сами колхозники: — Привезут было два — три воза, свалят под ноги и все. В результате и скот был не кормлен и кормашли в навоз, а работницы фермы Деева и Шагалова, да и сама заведующая Морозова на ферме не бывали днем. Придут утром, да вечером, разбросают корма, как попало и домой уйдут.

Много кормов было расхищено из поля, а стог сена сгинул.

Несмотря на такое напряженное положение на животноводческой ферме, работники фермы и по сей день преступно относятся к своим обязанностям, не принимают никаких мер к улучшению ухода за животными. Скот по-прежнему стоит по колено в навозе.

До каких же пор в Люцернополянском колхозе будут так преступно относиться к делу развития общественного животноводства?

В. Греков.

ДВА ПОРОСЕНКА



Толстый: Растем на ферме мы однажды.
Упитан я, а ты — худой.

Тонкий: В свинарках дело тут, мой друг.
Твоя — заботлива и кормит Вас досыта,
Моя же — ленива, все ей недосуг,
Пустое, грязное у нас стоит корыто.

Рисунок К. Теодоровича

Фотохроника ТАСС

Международный обзор

Первомайский приказ товарища Сталина получил в Англии, Соединенных Штатах Америки и других союзных странах единодушную оценку, как документ величайшей важности. Разъясняя приказ товарища Сталина, лондонское радио указывает, что сейчас можно быть уверенными в неизбежности разгрома фашистской Германии силами обединенных наций. Этот разгром будет доведен до конца. Раненый зверь будет добит в его собственной берлоге.

Французская газета «Франс» издающаяся в Лондоне, пишет «приказ Сталина является не только гимном героизму советского народа и его армии, но и похвалой сотрудничеству союзников. В нем, кроме того, выражена надежда, воодушевляющая все народы..., в нем указывается предстоящий этап борьбы и способы добиться окончательной победы».

* * *

8 мая в Лондоне подписано соглашение между правительством СССР и правительством Чехословакской Республики. Это соглашение определяет отношения между Советским Главнокомандующим и Чехословакской администрацией после вступления советских войск на территорию Чехословакии.

Соглашение предоставляет Главнокомандующему Советским (союзническим) войскам власть и ответственность на чехословакской территории в пределах зоны военных операций и лишь в делах, относящихся к ведению войны. Как только какая либо часть освобожденной территории пересечет зоной непосредственных операций чехословакское правительство полностью возьмет в руки дело управления общественными делами и будет оказывать Советскому Главнокомандующему через свои гражданские и военные организации всестороннее содействие и помощь.

Таким образом заключенное по инициативе чехословакского правительства соглашение, уважая государственную независимость Чехословакии, предусматривает полное восстановление чехословакской власти на территории страны, по мере ее освобождения наступающей Красной Армией.

Проект соглашения, в порядке консультации, был представлен британскому и американскому правительствам и не встретил с их стороны возражений. Вся мировая печать приветствует это соглашение, видя в нем свидетельство дружественной политики СССР в отношении к малым государствам. Соглашение знаменует собой расцвет дружественных отношений между СССР и Чехословакией.

О перенесении базара из Т-Талызина в Т-Стан

В связи с тем, что Т-Талызинский базар находится на окраине района и удален от районного центра, что создает ряд неудобств в регулировании торговли, исполнком райсовета решил с 14 мая 1944 г. перенести базар из с. Т-Талызино в районный центр — село Т-Стан.

Отв. редактор
А. С. КАБАНОВ.